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ACTA SESION ORDINARIA Nº005 CONCEJO MUNICIPAL 

CURARREHUE 
  
En Curarrehue, a 14 días del mes de Enero de 2025, siendo las 09:14 horas, se da inicio 
a la sesión Ordinaria Nº004 del Concejo Municipal de Curarrehue, Preside el Alcalde 
de la Comuna,  Sr. Daniel Parra Calabrano con la asistencia de los señores Concejales, 
Sra. Ana Marisol Marillanca Sepúlveda, Sr. Ángel César Carrasco Jiménez, Sra. 
Nayadeth Contreras Jaramillo, Sra. Sonia Sabugal Saldaña, Sra. Mildret Flores 
Ramos, Sr. Jorge Calfueque Marillanca.  
Asisten además, Doña Yasna Torres Fornerod Secretaria Municipal, quien actúa como 
Ministro de Fe y secretaria de actas. 

   Tabla 
 
1. Objeciones y Aprobación Acta anterior N°004 

2. Lectura y análisis de Correspondencia. 

3. Presentación de Profesionales del Programa Servicio País. 

4. Sanción Bonificación complementaria para retiro voluntario Sra. Patricia 

Arismendi. 

5. Sanción Adjudicación Proyecto0 Conservación Infraestructura deportiva 

Complejo Monseñor Francisco Valdés Subercaseaux. 

6. Sanción Proyecto de Implementación Plurianual del Programa para Pequeñas 

Localidades. 

7. Temas de Concejo.  

8. Puntos Varios.  

 
Presidente:  Da comienzo a la reunión Ordinaria Nº004 siendo las 09:14 horas.  
  
1. OBJECIONES Y APROBACIÓN ACTA ANTERIOR N°004 DEL CONCEJO 
MUNICIPAL 

 
Presidente: Somete a consideración del Concejo Municipal acta anterior N°004 del 
Concejo Municipal. 
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Concejal Marillanca  SI 
Concejal Carrasco  SI 
Concejal Contreras  SI 
Concejal Sabugal   SI 
Concejal Flores    SI 
Concejal Calfueque  SI 
Presidente    SI 
 
Acta aprobada sin Observaciones.  

 
 

2. -LECTURA Y ANÁLISIS DE CORRESPONDENCIA 

Secretaria Municipal: Da lectura a carta Feria y Fiesta Cultural Mawiza del Pehuén 
solicitando subvención para la realización de la Feria por un monto de $800.000.- 
 
Presidente: indica que se ha analizado en el concejo anterior y por temas de recursos 
no se puede entregar dinero en efectivo, pero apoyaran con un grupo musical, carpa, 
personal PDTI, amplificación de programa pequeñas localidades, difusión y premios. 
 
Concejal Carrasco: premios se podría ver como lo quiere la organización. 
Solicita que los Joquey vengan identificación del sector de la feria  
 
Presidente: indica que hay que organizarlo con la Directora de Desarrollo Local Sra. 
Laura Gutiérrez. 
 
Sr. Alejandro Rivera: Secretario de la Agrupación Feria y Fiesta feria quieren ellos 
dirigir su feria y no los funcionarios  
Secretaria Municipal: -Memorándum N° 06 de Secretaría Municipal informando 
comodatos. 
 
Concejal Calfueque. Solicita difusión publicidad de las ferias y buses para llevar 
gente. 
 
Concejala Marillanca: manifiesta que el alcalde apoya con el concejo en plano con mas 
recursos de lo que pedían en apoyo. 
 
Sr. Alejandro Rivera Dirigente Feria: indica que solicitan estanque y manguera para 
tener agua en la feria  
 
Secretaria Municipal - solicitud de subvención Asociación de futbol Curarrehue por un 
monto de $1.000.000. para honorarios en arbitraje. 
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-memorándum N° 03 del director de Programas Sociales  envía respuesta de 
subvenciones, Fondeve y Fondede entregados año 2024 y sus rendiciones. 
-Solicitud de la Junta de vecinos N°44 de Pichicurarrehue solicita comodato y retazo 
de terreno aledaño. 
 
Concejala Contreras: indica que se han dado los centros comunitarios en comodato, la 
municipalidad tiene que tener espacio, desde la muni deben gestionar proyectos y 
apoyar alas juntas de vecinos  
 
Presidente: ha solicitado espacio de las sedes como concejal y alcalde y siempre se les 
ha facilitado a las organizaciones y facilitan sin problemas, la junta de vecinos postula 
a proyectos y la mantienen muy bien  
 
Concejala Contreras indica que se necesitan espacios para las agrupaciones  
 
Secretaria Municipal: memorándum N°002 de Rentas y Patentes informe sobre 
patentes y permisos otorgados. Año 2024. 
 
Concejal Carrasco. Pidió este informe porque hacen las ordenanzas y no se respetan y 
ver la factibilidad de invitar a carabineros a la reunión de comisión, para trabajar en 
conjunto, saber si Carabineros tiene la ordenanza, para fiscalizar. 
 
Presidente: la disponibilidad total de la funcionaria, cumple dos funciones y la idea y 
proyección es ampliar a tener mas fiscalizadores en terreno.  
 
Concejala Marillanca: esta de acuerdo que lleguen camiones con sus patentes y venden 
más económico. 
 
Secretaria Municipal: Oficio N° 035 del 10 de enero 2025 al director Regional de 
Vialidad sr. Marcelo Muñoz Riquelme solicita informar respecto a la solución al socavón 
existente en la Ruta S-965 altura Km 14.700 sector de Maite. 
-Oficio N°021 de fecha 9 de enero 2025, solicitando información actualizada respecto 
de estado de implementación del proyecto Fondo de Desarrollo de las 
Telecomunicaciones (F0N) Adjudicado a Movistar. 
-Memorándum N°01de Dirección de Control envía Manual de Ley Lobby. 
-Invitación a participar de reunión Fiesta Feria Costumbrista en Flor del valle para el 
16 de enero alas 12:00 horas  
-Memorándum N°015 de encargada de personal, consulta por escalafón de subrogancia 
Alcalde. 
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Presidente: Somete a consideración del Concejo Modificación consulta sobre 
escalafón de subrogancia de Alcalde. 

 
Concejal Marillanca  SI 
Concejal Carrasco  SI 
Concejal Contreras  SI 
Concejal Sabugal   SI 
Concejal Flores    SI 
Concejal Calfueque  SI 
Presidente    SI 

 

Acuerdo N°021 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD ESCALAFÓN DE 
SUBROGANCIA AL CARGO DE ALCALDE, QUEDANDO COMO SIGUE: 
ADMINISTRADOR GRADO 8°, DIDECO GRADO 8°, SECPLA GRADO 8°. 
 
Presidente: da la palabra a don Julio Curilef sector de Quiñenahuin  
 
Sr. Julio Curilef: solicita apoyo para mantención de camino Quiñenahuin  
 
Presidente: indica que tiene priorizado la reparación de camino con retroexcavadora 
no tiene material. 
  
Sr. Julio Curilef indica que su vecino podría cooperar con material ya que tiene un 
adulto mayor que se dializa. 
 
Presidente: indica que no tiene alcantarilla  
 
Concejala Marillanca: solicita apoyo a la brevedad porque hay adulto mayor y no puede 
llegar funcionarios del Cesfam. 
 
Concejal Carrasco: agradece la respuesta y preocupación.  
 
Concejal Calfueque:  solicita incorporar caminos al Convenio CCI. 
 
Presidente: el viernes podría pasar la maquinaria y dará respuesta con el tema del 
áridos porque hay que coordinar.  
 
Concejala Contreras: indica que nunca se te dio respuesta y agradece la respuesta y 
apoyo desde esta administración adulto mayor que se dializa. 
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Secretaria Municipal: Solicitud de espacio en el Concejo Municipal de la Sra. Marisela 
Calfuman Calficura por temas del Colegio el Saltillo. 
 
Sra. Marisela Calfuman: presidenta del centro de padres escuela el Saltillo, señala 
que necesita que el furgón este operativo en marzo y que este bueno todo el año y por 
tema de furgón faltan muchos niños, las mismas profesoras trasladaron niños y no 
corresponde y como nueva administración necesita que como alcalde les dé solución y 
que no sean parches, consulta si hay subsidios para arriendos de furgones y asegurar 
el traslado de alumnos  
 
Presidente: Señala que hablo con el encargado de vehículo de educación pidiendo 
informe del estrado para que estén habilitado para marzo y con respecto al subsidio 
del ministerio de trasporte se postula el año anterior y la urgencia como alcalde tener 
en condiciones los furgones que estén en funcionamiento y se le informó al gobernador 
que con fondos FAEP ya no están que permitían comprar furgón escolar, porque por 
mucho tiempo no funciono como corresponde, su preocupación es tener operativo y el 
mejoramiento para los furgones, están viendo al contratación de mecánico que haga un 
informe previo del estado de los furgones ara poder reparar , lo ideal seria tener un 
equipo de mecánicos que puedan  
 
Sra. Marisela Calfuman: quiere Plantear otor tema como es la Seguridad en el colegio, 
comenta que, entraron a robar y quieren colocar cámaras para apoyarlos , postular a 
proyectos. 
Retirar escombros de la construcción. Dom  
Tema de Agua:  se corta la luz y la bomba deja de funcionar  
Cierre perimetral del establecimiento. 
 
Presidente: Hay que tener otra alternativa y levantar proyecto gracias por su 
preocupación . 
 
Marisela Calfumán: indica que podrían reunirse en el consejo escolar  
 
Presidente: Da la palabra a Universidad Católica Club Organización del Ironman 70.3.  
 
Club Universidad Católica: agradece el apoyo y que Curarrehue tuvo mayor presencia y 
han mejorado la experiencia a comparación del año anterior y agradece la ayuda y 
disposición   
 
Concejala Contreras: agradece por todo y consulta cuando aparecerá el nombre de 
Curarrehue en el nombre de la competencia  
 
Club Universidad Católica: el próximo año aparece en el nombre Curarrehue  
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Concejal Carrasco: agradece por todo y felicita al alcalde haber estado presente en el 
inicio del Ironman 730.3 
 
Concejala Flores: agradece y felicita a los chicos de la comuna que participaron. 
 
Concejala Sabugal muy buen desempeño y participación de los jóvenes y niños de la 
comuna  
 
Concejala Marillanca: agradece por todo y que aparezca más Curarrehue y espera que 
sigan apoyando a los jóvenes de la comuna. 
 
Concejal Calfueque: agradece por venir y exponer y agradece que se considere para el 
próximo año el nombre de la comuna  
 
Presidente agradece por el trabajo de banderilleros, pases libres para los deportistas 
de la comuna, participantes del Carozzi kids channel , conferencia nombro solicitud de 
auspiciadores porque hay muy buenos representantes y hay que reconocerlos  por su 
preparación y trayectoria. Agradece la pantalla en la plaza y animador fue muy bueno, 
se consiguió hidratación para bomberos y esta la voluntad de trabajar y generar 
nuevos compromisos charlas en materia de deportes para dirigentes y agradece la 
disposición de estar en el concejo y ya es parte de la comuna aniversario y fomentar el 
deporte. 
 
Club deportivo Universidad Católica: Señala que quieren realizar un presente de una 
mochila de la competición, medalla y una toalla de la competencia, para el Concejo 
Municipal en peno. 
 
 
3.-PRESENTACIÓN DE PROFESIONALES DEL PROGRAMA SERVICIO PAÍS. 

Directora: Sra Paula Álvarez, Territorial Srta. Paola Peña, Profesionales sr. Nicolas 
Herrera, José Rojas. 
Exponen profesionales el trabajo realizado en el periodo año 2024. 

Concejala Marillanca agradece por el trabajo en las zonas altas consulta están 
apoyando a la postulación la subsidio de tierras. 
 
Concejala Contreras: agradece el trabajo realizado, felicita por la postulación a 
proyecto de la feria del Chocol. 
 
Concejal Carrasco: Agradece el trabajo y felicita. 
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Presidente felicita y los dirigentes agradecen las vinculaciones y hay que valorar lo que 
hacen en un territorio aislado y el programa será bienvenido a la comuna. 
 
 
4.-SANCIÓN BONIFICACIÓN COMPLEMENTARIA PARA RETIRO VOLUNTARIO 

SRA. PATRICIA ARISMENDI. 

Presidente: Somete a consideración del Concejo Modificación Bonificación 
complementaria, de acuerdo con lo establecido en el Art 29, inciso segundo del 
reglamento que regula procedimientos para otorgar los beneficios provistos en la Ley 
N°21.135, Retiro Voluntario. 
 

Concejal Marillanca  SI 
Concejal Carrasco  SI 
Concejal Contreras  SI 
Concejal Sabugal   SI 
Concejal Flores    SI 
Concejal Calfueque  SI 
Presidente    SI 

 

Acuerdo N°022 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD BONIFICACIÓN 
COMPLEMENTARIA SEGÚN ART 29 LEY 21.135, PARA RETIRO 
VOUNTARIO DE LA SRA PATRICIA ARISMENDI SCHEEL, POR UN 
MONTO DE $35.500.000, SEGÚN MEMORÁNDUM N°22. 
 

5.-SANCIÓN ADJUDICACIÓN PROYECTO CONSERVACIÓN 

INFRAESTRUCTURA DEPORTIVA COMPLEJO MONSEÑOR FRANCISCO VALDÉS 

SUBERCASEAUX. 

 

Concejal Carrasco: Indica que no debe volver a cometerse esos errores y espera la 
próxima sesión del concejo corregido  
 
Concejala Contreras: Indica que le gustaría sancionar contar con el documento como 
corresponde, pero lo hará para que se adjudique y comenzar a trabajar. 
  



 
Municipalidad de Curarrehue, Región de la Araucanía 

   Secretaría Municipal 
 
 

Secretaría Municipal, Concejo Municipal Reunión Ordinaria Nº005 del  
 14 de Enero 2025 
 

Presidente: Somete a consideración del Concejo Municipal Adjudicación Proyecto 
Conservación Infraestructura Deportiva Complejo Monseñor Francisco Valdés 
Subercaseaux, según memorándum N°23. 
 
Concejal Marillanca  SI 
Concejal Carrasco  SI 
Concejal Contreras  SI 
Concejal Sabugal   SI 
Concejal Flores    SI 
Concejal Calfueque  SI 
Presidente    SI 

 

Acuerdo N°023 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD CELEBRAR CONTRATO 
DE EJECUCIÓN DE INICIATIVA DE INVERSIÓN “CONSERVACIÓN 
INFRAESTRUCTURA DEPORTIVA COMPLEJO EDUCACIONAL MONSEÑOR 
FRANCISCO VALDÉS CURARREHUE,  A CONSTRUCTORA E INMOBILIARIA 
TEMUCO LTDA, RUT 76.619.586-5, POR UN MONTO DE $325.610.650. 
 
Presidente: indica que necesitaran dejar sin funcionamiento el gimnasio y se usara 
otras dependencias dando prioridad a los establecimientos Municipales. 
 

6.-SANCIÓNCONVENIO DE IMPLEMENTACIÓN PLURIANUAL DEL PROGRAMA 

PARA PEQUEÑAS LOCALIDADES. 

 
Presidente: Somete a consideración del Concejo Municipal convenio 
  

Concejal Marillanca  SI 
Concejal Carrasco  SI 
Concejal Contreras  SI 
Concejal Sabugal   SI 
Concejal Flores    SI 
Concejal Calfueque  SI 
Presidente    SI 

 

Acuerdo N°024 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD SUSCRIBIR  
CONVENIO DE IMPLEMENTACIÓN PLURIANUAL DEL PROGRAMA PARA 
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PEQUEÑAS LOCALIDADES CON LA SECRETARIA REGIONAL MINISTERIAL DE 
VIVIENDA Y URBANISMO DE LA REGION DE LA ARAUCANIA Y LA 
MUNICIPALIDAD DE CURARREHUE. 
 

 
6.-TEMAS DE CONCEJO. 
 

Concejala Marillanca: indica que hay que publicar actividades de aniversario de la 
comuna  
 
Presidente: Indica que se publico el programa aniversario y ahora saldrá el programa 
de actividades de aniversario como las ferias y se ha difundido en redes sociales 
Facebook, página web, radio. 
 
Concejala Marillanca: solicita postular un proyecto para un salón de cine o de 
reuniones para el anfiteatro y techarlo seguridad ciudadana para cámaras. 
 
Presidente indica que no hay informe técnico de esa construcción y lo complejo no 
tiene acceso universal, cubierta nueva y estructura nueva, hay que recuperar todo eso 
y pensando en la proyección del edificio consistorial. 
 
Concejala Marillanca: Indica que está muy malo el camino termas de Panqui. 
 
Presidente ya tubo reunión y solicitó reunión certera y quedaron de llegar ayer con 
maquinaria y debería estar trabajando hoy día y con máquina municipal abracaron 
caminos, los que están fuera del contrato global. 
 
Concejala Marillanca: solicita que el DOM inspeccione las maquinarias y el trabajo que 
se este haciendo , terreno municipal, camino a maichin camino Huitraco bajo quedo 
bueno bajar cuesta muy empinada en Huitraco familia Carinao Lagos, necesitan 2 
alcantarillas.   
 
Concejal Carrasco: le toca presidir la comisión que ve las ordenanzas , cree que esta 
administración trabajar de otra forma no esta en contra que traigan productos de 
otras zonas , el tema esta en el control de comerciantes ambulantes , no corresponde 
sacar provecho de esta situación y ver con los comerciantes vengan al concejo porque 
no es justo que el comercio establecido paga todo y los vendedores ambulantes pagan 
un pequeño permiso. 
-luminarias de Catripulli, están a oscuras  
 



 
Municipalidad de Curarrehue, Región de la Araucanía 

   Secretaría Municipal 
 
 

Secretaría Municipal, Concejo Municipal Reunión Ordinaria Nº005 del  
 14 de Enero 2025 
 

Presidente: están en contacto con una persona para que haga el trabajo luminarias de 
Catripulli y luz de la plaza, Pichicurarrehue. Tener permanente un técnico. 
Feria en el casino de huaso y se puso revisar el sistema y tirar las redes en buen 
estado. 
  
Concejal Carrasco: solicita que al concejo se les considere en los proyectos y poder 
participar y hacer observaciones y espera que los considere. 
 
Presidente: La iniciativa de proyecto, debe nacer de la gente y del concejo municipal 
ser parte integral del proyecto., hay que actualizar los proyectos porque no hay 
cartera  elegible  
 
Concejal Carrasco: tema del agua potable un camión aljibe 2 días y cantidad de litro 
que reparte familia Infante maichin bajo, problemas con la altura, hay que dejarles 
agua a la familia. 
 
Presidente: hay que abordar el camión aljibe, abordar comité de APR se tiene que dar. 
 
Concejal Carrasco vehículo aparcado en casa particular y hacer decreto de 
aparcamiento  
 
Presidente: ver terreno para aparcar todos los vehículos que están  
 
Concejal Carrasco: Solicita apoyo en el traslado de caballos, para las ferias 
costumbristas. 
 
Concejala Contreras: pasarela los Sauces, quedo cerrado el estacionamiento, señala 
que el bus no puede estacionar y le complica a las familias. 
 
Presidente: pidió en seguridad vial pidió la mejor forma un paradero y no se podía 
considerar por la curva el paradero y hacerlo más abajo el paradero, 
 
Concejala Contreras:  eliminar basureros y los asientos están mal instalados.   
Buses Curarrehue- Reigolil quedan muchas veces en pane, ella participo en 3 reuniones 
con la Seremi de transporte y había que peliar los recursos a nivel central hay que 
abordar este tema los buses quedan en pane, los buses muy llenos y se estaba pidiendo 
otra maquina  
 
Presidente: el SECPLA estuvo en SERVIU y estuvo en la Seremi de Transporte y 
telecomunicaciones y se va a realizar reunión para ver la situación en la que están y ver 
recursos extraordinarios. 
 



 
Municipalidad de Curarrehue, Región de la Araucanía 

   Secretaría Municipal 
 
 

Secretaría Municipal, Concejo Municipal Reunión Ordinaria Nº005 del  
 14 de Enero 2025 
 

Concejala Contreras: indica que hay que verlo, está solicitando de la administración 
anterior demarcación vial, señaléticas. 
 
Presidente: el proyecto de recapado lo contempla y ver que esta demarcado e 
incorporarlo en la muni.   
 
Concejala Contreras: falta ver el ordenamiento vial del centro de la Comuna e 
inspectores municipales. 
 
Presidente: hay que retomar esta materia y ver el ordenamiento vial y urbanización se 
podría contratar a alguien que vea con especialista este tema, es importante instalar 
reductores de velocidad. 
 
Concejala Contreras: verlo con carabineros e inspectores municipales. 
-informe de comité de vivienda todos por un hogar cuantos son y en que etapa van sra -
-Celia González  construcción de vivienda.  
-Manuel Vallejos Huaiquifil le construyeron vivienda de subsidio y no está terminado en 
Maite centro y sus cosas están en una bodega y a que comité pertenece. 
 
Concejala Sabugal: señala que vecinos de Catripulli camino Rinconada no hay 
luminarias, ni señaléticas y no hay paso de cebra o lomo de toro.   
-etapa proyecto APR Catripulli está paralizada. 
 
Presidente: había que hacer una poda en Huampoe alto compromiso que había era como 
14 millones con empresa que tenia CGE.  
 
Concejala Sabugal: señala que hay 2 adultos mayores están críticos y no tienen agua 
en sanata elena.  
Cita a reunión de comisión evaluación de la gestión capacitación manual Ley Lobby 
miércoles 22 de enero alas 9:00 horas en la sala de concejo. 
 
Concejala Flores:  cita a reunión de comisión Salud  el jueves 16 de enero a las 11:00 
horas análisis  unidad de control, dirección de salud, personal salud, finanzas salud. 
-Informe de Clubes de adultos mayores vigentes  
-postulación a tierras indígenas  
-toma de vivienda arriba de carabineros. 
 
Presidente: cerrar el espacio y buscar los dueños de la vivienda cacique Catriquir. 
 
Concejala Flores: indica que como van a evaluar lo de la subvención de organización  
-subvención bagüales y asociación de futbol. 
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Presidente: indica que se puede entregar ahora a las organizaciones que lo solicitan 
porque son actividades de aniversario, pero hay que analizar si van a dar subvención  o 
solo Fondeve y Fondede. 
 
Presidente: Somete a consideración del Concejo Municipal otorgar subvención a LA 
asociación de futbol Curarrehue por un monto de, $2.000.000.-, para apoyar a dos 
equipos que están en la final regional de hombre serie de honor y categoría senior. 
  

Concejal Marillanca  SI 
Concejal Carrasco  SI 
Concejal Contreras  SI 
Concejal Sabugal   SI 
Concejal Flores    SI 
Concejal Calfueque  SI 
Presidente    SI 

 

Acuerdo N°025 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD OTORGAR 
SUBVENCIÓN A LA ASOCIACION DE FUTBOL CURARREHUE. POR UN MONTO 
DE $2.000.000.-, PARA PAGO DE HONORARIO ARBITRAJE 
 
Presidente: Somete a consideración del Concejo Municipal otorgar subvención al club 
de Basquetbol Bagüales de Curarrehue, $400.000.- 
  

Concejal Marillanca  SI 
Concejal Carrasco  SI 
Concejal Contreras  SI 
Concejal Sabugal   SI 
Concejal Flores    SI 
Concejal Calfueque  SI 
Presidente    SI 

 

Acuerdo N°026 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD OTORGAR 
SUBVENCIÓN AL CLUB DE BASQUETBOL BAGÜALES DE CURARREHUE, 
$500.000.- PARA HONORARIOS ÁRBITROS, JUECES, INSCRIPCIÓN, 
MOVILIZACIÓN Y ALIMENTACIÓN. 
 
Concejal Calfueque: Informa que tubo reunión de comisión Infraestructura para 
análisis de la renovación de patentes. 



 
Municipalidad de Curarrehue, Región de la Araucanía 

   Secretaría Municipal 
 
 

Secretaría Municipal, Concejo Municipal Reunión Ordinaria Nº005 del  
 14 de Enero 2025 
 

Cita a reunión de comisión viernes 17 de enero a las 09:00 horas en la sala de concejo 
análisis de renovación de patentes. 
-invitar a vialidad a reunión con dirigentes.  
-no hay maquinaria agrícola para los agricultores. 
 
Presidente: Indica que hay que apoyar a las organizaciones a postular a proyectos de 
maquinaria agrícola. 
 
7.- PUNTOS VARIOS . 
 
Concejala Marillanca: tiene entendido que existe maquinaria agrícola en la muni  
 
Presidente: existen pero están en mal estado habría que evaluarlas y ver arreglo 
 
Concejala Sabugal: indica que se podría hacer catastro de maquinaria que no este 
operativo y poder rematarlo. 
 
Concejal Carrasco: indica que seria bueno licitar arriendo de furgones escolares  
 
Concejala Marillanca: indica que la escuela de verano, piden muchos requisitos y la 
gente no tiene contrato pero trabajan y como lo hacen para incorporar a los niños ahí. 
 
Concejal Carrasco: Felicita a Víctor Ulloa en la transmisión del partido de futbol. 
 
Presidente: Felicita la disposición de Víctor Ulloa en el trabajo realizado en el deporte  
 
Concejala Contreras: se solicita enviar una carta de felicitación de los participantes 
de la comuna en el Ironman 70.3 y Ironman, Kids channel,  
-señala que le manifestaron en el show aniversario consumo de alcohol ya habían 
hebrios, donde participan familias y ver la factibilidad de guardias y carabineros. 
 
Presidente: se licito y la productora presento una parrilla y agradece a los funcionarios 
que estuvieron hasta tarde trabajando y la actividad tuvo buenas referencia y 
reconoce que no hubo seguridad en la actividad , la muni nunca autorizado venta de 
bebidas alcohólicas en el lugar  y las feria costumbrista que es de la muni vera 
personal de seguridad y quiere dejar en la mesa se verá la posibilidad de venta de 
alcoholes en concesión de bomberos y el compromiso es colocar guardias para 
mantener la seguridad. Y respetar los horarios. 
 
Concejala Sabugal: Señala que, están identificadas las personas que hicieron desorden 
y espera que se tomen medidas legales. 
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Presidente: responde que están identificados y se tomaran las medidas. 
 
Concejala Sabugal: camino de spliman requieren que se termine es un km  
 
Presidente: señala que  no hay nada de material , están viendo lo del material  
  
Concejal Calfueque: comenta que,  la sra. Ana Quilaleo, sector Flor del valle estanque 
necesitan, también solicita camion y retro porque ellos tiene ripio. 
-letrero de correo viejo frente copa de agua sacar letrero y solicita alcantarilla para 
entrar al sitio, pasado sr. Antinao, solicitar a obras hidráulicas para que autoricen el 
retiro y si autorizan lo debería sacar el APR. 
 
 
se da por finalizada la reunión de concejo a las 13:20 horas  
 
 
Se deja constancia que el registro oficial del presente concejo se encuentra 
grabado en video y a disposición de los intervinientes en la página web de la 
Municipalidad de Curarrehue.  
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